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Maylender Mihály temetése.
Eltemették Maylender Mihályt! Be­

árult a sir a nagy halott fölött, a sir, 
Uy sokszor feledtet, de csak azt, ki 

jiéltó a feledésre s megőrzi, gyarló gán- 
Loktól tisztuitan adja át a jövő kornak 
Imlékezetét annak, ki erre becsülettel 
ászolgált.

Mint egy hatalmas ítélet, a közvéle­
ménynek impozáns, egyhangú, dissonan- 

ineg nem zavart Ítélet tűnt fel előt- 
Ink Maylender Mihály temetése. Mint 
llyan Ítélet, mely ment a köznapiasság 
Izennyétől, a pártharcok sarától, a szen­
vedélyek sértéseitől, a politikai gyiilöl- 
jödés ferdítéseitől, mint Ítélet, mely szólt 
jiemapártembernek,nem a politikai árnyalat 
követőjének, hanem az embernek, ki 
mndig egész volt meggyőződésben, mun­
kásságban, a nagy célok szeretetében s 
öláldozásában: integer vitae scelerisque 
bürüs. Rég nem volt Fiume egy közpálya 

peleit elhangzott egyhangúbb Ítélet tanúja, 
nert rég nem volt Fi nmének Maylender- 

lez fogható nagy embere. Barát, ellenfél 
Egyaránt lefizette a hódolat adóját a leg­
igazságosabb bírónak, a halálnak kezébe, 
pely behajtotta mindenkitől a halott szá­
nára azt, mit az élőnek meg nem adtak.

Sajnos, hogy a végzet a halált ren­
delte bíróul az ember fölött. A sírba kell 
pzállnia az embernek, hogy osztatlan 
Igazság legyen osztályrésze. Maylender- 
-:ek sem jut már az elégtételből, mit 
Mékének megadott a város. Az ő része 
pák a tiszta lelkiismeret volt, mivel élt, 
küzdött és sírba szállt. Lelkét körülveszi 
ja legeszményibb hódolat, miként a sírja
T '"u nyíló virágot, örök kegyelet fogja 
»ápolni.

I Isten veled nagy Halott! Eltávoztál 
['Tünkből, de lelked élni fog köztünk 
Itovábh is. Eszménye lesz a tisztaságnak, 
perteke a nagyságnak, nevelője Fiume 
W nemzedékének.

Az idő, mely poraidat megemészti, 
oiekedet mindenkor meg fogja őrizni. 

. nagyszabású temetésről a követ- 
|LZ" reszletes tudósításunk számol be:

A holttest megerkezesc.
I bürü nehéz köd ül Fiume felett. Az eső 
I Kon\ cseppekben permetez, csontokig hasitó 
|k,• 'l.ura^°dik A gázlámpák még égnek, ami- 
Ip^lni kezd a pályaudvar környéke. 
|a' 'ra van- Egyszerű fekete fourgon hajtat
I iskoUU^Var e'^ s meMal1 a posta előtt, ahol 
1^ 0r a Postakocsik várják az érkező vonatot.
! °ru lerl1et hoz vissza a gyorsvonat... Egy

derékban kettétörött életet. Hét óra előtt néhány 
perccel városi szolgák érkeznek a pályaudvarra, 
nyomban utánuk fiz bérkocsi érkezik, melyek a 
város által rendeltettek ki a képviselők részére.

A kormányzóság részéről a képviselőház 
küldöttségének fogadására Verneda Emil mi­
niszteri titkár és Villani Frigyes báró minisz­
teri fogalmazó jöttek ki a pályaudvarra, inig a 
városi tanács részéről Danii Vazul tanácsvezető 
és Deseppi Róbert tanácsülnök jelentek meg. 
Az elhunyt képviselő ügyvédi irodája részéről 
Rudim Aido dr. jött el, hogy főnöke holttesté­
nek érkezésénél jelen legyen. A vonat késik. 
Ötven percnyi késést jeleztek s a dermesztő 
hidegben a várakozás idegessé teszi az embe­
reket. Künn a pályaudvar elölt egyre nagyobb 
embergyürü veszi körül a halottszállító kocsit, 
úgy, hogy a rendőrségnek kell utat nyitni a 
menet részére.

Nyolc óra után néhány perccel berobog 
a budapesti gyorsvonat. Feszült várakozással 
néznek az emberek a vonat utolsó kocsija 
felé, melynek ajtajára egyszerű papírlap van 
ráragasztva s rajta e szó: „Hulla!“ A vonatot 
Hesz Ferenc állomásfőnök-helyettes és fíarta 
Antal raktárfőnök fogadják. A holttestet szál­
lító teherkocsiba belép Rlasich Márió ;dr. vá­
rosi tiszti főrvos és elintézi a haiottkémi for­
maságokat. Az Entreprise emberei kiemelik a 
ládából a nehéz érckoporsót s a furgonra 
helyezik. A sorfalat álló férfiak kalaplevéve 
adják meg a tiszteletet az elhunytnak, az asz- 
szonyok közül sokan a nedves kövezetre tér­
delnek le, mások keresztet vetnek magukra. 
Fájdalmas érzés vonul végig az embereken; 
szűk ércfalak közt nyugszik Fiume népszerű 
képviselője, aki immár szülőföldjére érkezett. 
Arra a helyre, ahol emberré lett, annak a 
városnak lett nagy halottja, amelyért ^élt és 
harcolt, szenvedett és tűrt és amelyet nem 
szűnt meg szeretni sohasem. Mély megillető- 
dés vesz erőt az embereken: Maylender Mi­
hály dr. kihűlt teteme szülőföldjére érkezett...

A Ház küldöttségé.
Mialatt a városi tiszti főorvos a hulla­

szállító teherkocsiban elintézi a hivatalos for­
malitásokat, Vcrricda titkár a kormányzó ne­
vében, valamint a város kiküldöttei a képvi­
selőház küldöttségét fogadják. A küldöttség a 
következő képviselőkből áll: Dániel Gábor 
v. b. t. t., a nemzeti munkapárt aleinöke, 
Almdssy László, Csúzy Pál, Hajós Ferenc, 
Hajós Kálmán, Szajkó Kálmán, Telcgdy József 
és Zalán Gyula. A képviselők bevárják, míg 
a koporsót elhelyezik a gyászkocsin s azután 
megindul a menet az elhunyt lakása elé. Vé­
gig az utcákon, amerre a szomorú menet el­
halad, sorfalat áll a közönség, az ablakok 
benépesednek, néma, de tiszteletteljes részvét 
kiséri a pihenni lért képviselőt.

A gyazhazban.
Az Edmondo de Amicis-utcában levő 

gyászház előtt százakra menő közönség várja 
a halottat. A rendőrök alig tudják fenntartani

a rendet Maylender Mihály otthon van. A 
gyászlepellel bevont lakásba ér a holttest. A 
fájdalmában megtört özvegy szótlanul letérdel 
a koporsó mellé, kezét imára kulcsolja és 
imádkozik.

Kinos, fájdalmas percek telnek el. Az 
özvegy reszket a fájdalomtól, de ajkát egy szó 
sem hagyja el. A hitves nagy fájdalmát átérzik 
a szobában tartózkodók. Megrendültén veszik 
körül a szarkofágot és meleg könnycseppek 
gurulnak le az arcokon. Meglett, komoly em­
berek könnyeznek. Siratják Maylender Mihályt, 
aki oly korán tért pihenőre s oly közel volt 
mindannyiunk szivéhez.

A ravatal már készen várja a holttestet. 
Az érckoporsó fedőlapját leemelik s egy másik 
koporsó lesz látható. Nehéz, fehér selyem szem­
fedő takarja be az üveglapot, mely alatt látha­
tóvá lesz Maylender Mihály holt'este. A sirás 
mind hangosabb lesz, fojtóan nehéz a levegő a 
koszorúkkal telt szobában.

Mialatt a ravatal elkészítésén dolgoznak a 
temetkezési vállalat alkalmazottai, a képviselők 
köztit Ddrirl Gábor a kormányzói palotába 
hajtat, ahol Wickenburg István gróf vendége. A 
küldöttség többi tagjai az Európa-szállóban 
lévő szobáikat keresik fel.

A ravatal.
Dolgozószobájában helyezték ravatalra 

Fiume elhunyt képviselőjét. Abban a szobában, 
ahol oly sok és nemes gondolat született meg, 
amelynek falai közt Maylender Mihály a leg­
otthonosabban érezte magát s amelyben annyit 
alkotott. Most fekete posztó futja be az egész 
termet. Közepén alacsony emelvényen az olió- 
zöld, aranyozott díszítésű antik érckoporsó 
nyugszik.

Előtte egy asztalkán feszület és szentelt 
viz. A szarkofág üveglapján keresztül látható 
az eihunyt. Viaszsárga az arc, a fájdalomnak 
nyoma sem látszik. Pedig mily erős küzdelmet 
fejtett ki a Halál, amikor tiz perc alatt kiszóli- 
totta Maylender Mihályt az élők sorából. Fe­
kete szalónkabátban nyugszik az elhunyt. Kezei 
drágakövekkel kirágott rózsafüzért szorongat­
nak. Mintha rendes álmát aludná, oly jóságos 
arc néz az utolsó búcsút vevők felé. A halál 
angyala rálehelte mindazt a jóságot, mely az 
elhunyt szivében lakozott.

A szoba telve koszorúkkal. A ravatal kö­
rül hatalmas karosgyertyatariók, pálmák. így 
pihente utolsó óráit Maylender Mihály ottho­
nában.

Zarandoklas a ravatalhoz.
Délelőtt tiz órakor az Entreprise alkal­

mazottai elkészültek a ravatal felállításával. 
Ekkor a család tagjai rövid imát mondottak s 
utána a nagyközönség megtekinthette a rava­
talt. Tiz órától kezdve a kora délutáni órákig 
több ezer ember zarándokolt a ravatalhoz, 
hogy búcsút vegyen a város képviselőjétől. 
Valósággal megostromolták a gyászházat, úgy, 
hogy a nagy számban kivonult rendőrség alig 
tudta a rendet fenntartani.

A kapu előtt az egész déielőttön át több 
száz ember tolongott. Asszonyok, férfiak egy­
mást tiporták, lökdösték s voltak percek, mikor 
szinte életveszélyessé vált a tolongás. A lép-
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csőházat is állandóan megszállva tartotta a kö 
zönség.

Mindig újabb és újabb csapatok jöttek. A 
közönség mély megilletődéssel vette körül a 
ravatalt, mely előtt a rendőrök a nagy tolongás 
miatt csak egy-egy pi'lanatig engedték a kö­
zönséget időzni.

A délelőtt folyamán még egyre érkeztek 
a koszorúk. A lakás minden zuga megtelt a 
szebbnél-szebb koszorúkkal. A mindig nagyobb 
számban érkező koszorúkat később a népkönyv­
tárban és a katonai ügyosztályban kellett elhe­
lyezni. Délután két órakor a közönség elől el­
zárták a gyászház kapuját s megkezdődlek a 
temetésre való előkészületek.

A temetés.
Már jóval három óra előtt gyülekezni 

kezdett a közönség, hogy mindenki lehetőleg 
jó helyet biztosíthasson magának a gyász­
menet útvonalain. Percről-percre nőtt a tömeg, 
úgyhogy mikor a rendőrség Derencin rendőr­
igazgató és Minach Mário rendőrparancsnok 
vezetésével kordont vont a gyászház melletti 
utcákon, a gyászoló sokaság száma már több 
ezerre rúgott. Kisebb-nagyobb csoportokban 
érkeztek a különféle egyesületek küldöttségei, a 
városi, állami hivatalok s egyéb intézmények 
tisztviselői kara. Kevéssel félnégy óra után ér­
kezett meg Wickenburg István gróf kormányzó, 
a képviselőház küldöttségével. A két kocsi bak­
ján a kormányzó s a képviselőház disz magyarba 
öltözött larsolyos huszárjai ültek. Az előkelő­
ségeket a család tagjai fogadták, akiket a lakás 
szalonjába vezettek be, ott várakoztak addig, 
amig a papság megérkeztével az egyházi szer­
tartás kezdetét vette.

A csalad búcsúja.
Félnégy órakor a ravatalos teremből min­

denki eltávozott, hogy alkalmat adjon a csa­
ládnak az elhunyttól való bucsuzásra. Maylen- 
der Mihály dr. koporsója elé sorban felvonul­
tak a családtagok. Az özvegy megindító módon 
búcsúzott oly hirtelen elköltözött férjétől.

Fuldokló zokogás hallatszott ki a ravata­
los szobából, amely e pillanatban még komo- 
rabbnak látszott. Az özvegyet csak nehezen 
lehetett rábírni a terem elhagyására s félő volt, 
hogy a külömben is beteges urinő szivgörcsö- 
ket kap Az özvegy után a család többi tagjai 
s az ügyvédi iroda tisziviselői vettek búcsút az 
elhunyt képviselőtől.

A részvét kifejezések.
Nehány perccel a gyászszertartás meg­

kezdése előtt Wickenburg István gróf kor­
mányzó kereste fel az özvegyet s mélyen átér- 
zett részvétét nyilvánította neki, hangsúlyozván, 
hogy az elhunytban nemcsak hü munkatársát! 
hanem egyik legjobb barátját vesztette el. 
Utána Dániel Gábor v. b. t. !., országgyűlési 
képviselő vezetésével a képviselőház küldött­
sége fejezte ki részvétét az özvegynek. Coros- 
sac Ferenc első alpolgármester a városi tanács 
nevében nyilvánította részvétét. Ugyancsak 
részvétüknek adtak kifejezést az egyes hivata­
lok vezetői, Drachsel Frigyes vezérőrnagy, dan­
dárparancsnok és Schubert fregaltakapitány.

Pontban négy órakor a papság vo­
nult be a ravatalos terembe és beszentelte a 
holttestet.

Dániel Gábor beszéde.
A beszentelés után Wickenburg István 

gróf kormányzó kíséretében Dániel Gábor v 
b. t. t. és a képviselőház küldöttsége lépett be 
a terembe. Sin csendben Dániel Gábor a kö­
vetkező beszéddel búcsúztatta a magyar or-
MiMyt0165 képvisclöháza tevében Maylender

A magyar országgyűlés képviselőháza és 
a nemzeti munkapárt nevében kisértük le ide 
Maylender Mihály elhunyt képviselőtársunkat, 
hogy tőle szülőföldjén búcsút vegyünk. Azt a 
rokonszenves modort, szerény megjelenést, ko­
moly tudást, mely az elhunytat annyira jelle­
mezte, mindenkor tiszteletben és szeretetben 
fogjuk megőrizni. Az a szeretetünk, amellyel 
egyénisége iránt adóztunk, visszavezethető 
arra a szellemre, melyet magával hozott Fiúmé­

ból a törvényhozásba. Hü magyar volt mint 
fiumei polgár, Fiume iránt a legrajongóbb sze­
retettel viseltetett s az a szeretet, melylyel 
minket magyarokat Magyarország kikötő vá­
rosa iránt figyelmessé telt, meggyőzött bennün­
ket arról, mily odaadással csüngött Maylender 
Mihály Fiúmén.

A magyar nemzet érdekét tartotta mindig 
szem előtt s annál nagyobb a megbecsülésünk 
iránta, hogy mint fiumei polgár egyesíteni 
tudta magában Fiume és a haza iránti szere- 
tetét. Én azt hiszem, hogy most, amikor May­
lender Mihály porhüvelyét visszaadjuk az anya­
földnek, érezzük, hogy az a szellem, melyet ő 
itt meghonosított, az a szeretet, melyet elhin­
tett s melyet Fiume részére megszerzett, örökké 
élni fog. Ebben a reményben mondok neki 
Istenhozzádot és kívánom, hogy békés legyen 
nyugodalma s az a szellem, melyet ű életrekel- 
tett, tovább dolgozzék ebben a szép városban.

Dániel Gábor komoly, meleg hazaszere­
tettől áthatott búcsúztatóját, mely legjobban 
rávilágított az elhunyt képviselőnek Fiume és 
a magyar haza iránt érzett szeretetére, mélyen 
megindította a gyászolókat.

Elindul a menet.
A temetkezési vállalat alkalmazottai erre 

a koporsótlevitték a kapu előtt várakozó gyász­
kocsihoz, melyre a család, az országgyűlés és 
a nemzeti munkapárt koszorúit is elhelyezték. 
Közvetlenül a menet elindulása előtt hozták 
a Montecuccoli tengernagy által Breisachnál 
megrendelt hatalmas koszorút. A széles fehér- 
piros selyemszallagon ez a felírás volt: „K. 
u. k. Kriegsmarine.“

A gyászmenet a Via Edmondo de Ami- 
cisen s a Via Ciottán át megindult a temető 
felé. A menet elején a fekete gyászfátyollal 
letakart keresztet vitték, utána pedig az árva 
gyermekek haladtak. Ezek után az egyesületek 
kiküldöttei s a városi iskolák következtek. 
Nyomon követték őket a díszesebbnél dísze­
sebb koszorúkkal megterhelt három köszörűs 
kocsi. A gyászdalokat játszó városi zenekar 
után a rendőrség három csapata, a susáki 
rendőrség, a veteránegyesület s a fiumei és 
susáki tűzoltók diszruhás testületé haladt. A 
kapucinusok s a gyászszertartáson résztvett 
papság után jött a gyászkocsi, melynek két 
oldalán Vio Ferenc dr. volt podeszta s Darái 
Vazul tanácsvezető, Pázmány dr. ügyvéd és 
Bruss városi képviselőtestületi tag, Thierry 
lovag és Gherbaz rappresentantek s végül 
Csuzy Pál és Zalán Gyula országgyűlési kép­
viselők haladtak. Gyalog követték a gyász­
kocsit az elhunyt rokonai s hozzátartozói. 
Ezek után Wickenburg István gróf kormányzó, 
Dániel Gábor országgyűlési képviselő, az or­
szággyűlési deputáció vezetője mentek. A 
parlament küldöttsége, a hadügyminisztérium 
s a haditengerészet vezetőségének képviselői 
valamint a fiumei konzuli kar után a majd­
nem teljes számban megjelent városi kép­
viselőtestületi tagok sorakoztak. Ezután halad­
tak a kormányzóság, a tanács, valamint az 
állami s városi hatóságok tisztviselői, az 
ügyvédi kar, az izraelita hitközség s a Chevra 
Kadisha elöljárósága, az egyesületek képvise­
lői, a városi szolgák és vámosok testületé, a 
révkalauzok s több ezer főnyi gyászoló kö­
zönség.

Számos asszony sirt s Maylender utol«A 
volt legjobban észrevehető, mennyire éük 
ő Fiume város polgárságával. w®
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A templomi beszentaJ
Háromnegyed ötkor ért a ha'nik, 1

a Scarpa téri főplébánia elé. Wickenburai 
gróf kormányzó, aki egy hetes jbetees£!
vasárnan ielent mpcr pIrW7rtr o-, ...vasárnap jelent meg először az ‘utcán a s 1 
téren elhagyta a menetet, mert ’ ^
templomban való tartózkodást egészség 
tétlenül ártalmasnak nyilvánítottad A j ^ 
készült sarkofágot a t mplom előtt |í(.in/m'(: 
gyászhintóról s a diszörség sorfala kö/.i !" 
be a templom középhajójában felállított 
faikra.

... . Az utca képe.
,Vé8'g. azon a hosszú útvonalon, melyen

uralkodott6"^ e'ha,adt* a leSPéldásabb 5 
uralkodott. Ilyen nagyarányú temetés Ciotía
mSn,A76r fVégtÍ?Z,eséRe ó,a ncm volt Fiú­
méban. Az útvonal mindkét oldalán eleven
süru ember sorfal szorongott, némely helyen
lZei‘iLS0WS kordúnban- A hatalmasytömegy a 
egméltósagteljesebben viselkedett. A gyás^zfá- 
tyollal bevon, légszeszlámpákat az égés* utvo- 
naton meggátolták, ami az amúgy ls komor 
hagulatban kísérteties képet nyújtott. Amikor a

J^P'ilantot.a a sorfalat álló közön-
pfh8’ d, triiak kalaP!evéve adták meg Fiume 
elhuny, kézelőjének az utolsó üdvözlet

A kormányzói palota előtt a fiumei lta-1 
dastyán egyesület csapata katonás tisztelgéssel 
vet; búcsút az elhunyttól. Már aIkortyodonI 
amidőn a több kilóméter hosszú gyászol.-net il 
Beivedere kanyargó útjára ért. A menet neat-I 
hogy fogyatkozott volna, hanem mindinkábtl 
újabb küldöttségekkel szaporodott. Pontban ball 
órakor ért a menet a cosalai temetőbe. All 
összes kivonult rendőr- és tüzoltócsapatok ad-1 
ták meg az utolsó üdvözletét az elhunyiiuu 
mig a városi zenekar búcsúztatóul BeethovenI 
gyönyörű cyászindulóját játszotta el. A cipru-1 
soktól övezett temetői utón vitték ezután a vá-l 
rosi tanács szolgái a koporsót a Maylender-1 
család díszes sírboltja elé. Itt már óriási tömeg I 
várt a menetre. A kora délutáni órákban marI 
elfoglalták a sírbolt környékét s kitartóan va­
rakoztak a gyászszertás utolsó részére.

Búcsúztatók
A nyitott sírbolt párkányára helyetti- 

koporsót ezután a papság még egyszer be­
szentelte, majd előlépett Bruss városi képvi­
selőtestületi tag s a rappresentanza nevében 
búcsúztatta az elhunytat. Rudan Dino dr. a 
fiumei ügyvédi kar részéről és Rudan Aide 
dr. az elhunyt ügyvédi irodájának nevéber j 
búcsúzott el a halottól. Különösen meghat- 
volt Rudan Aldo beszéde, kinek szavaid 
koporsót körülvevő egész közönség sirt. Konto 
meglett férfiak gyermekek módjára kőnyezW 
és idegesen csuklottak. Utoljára a kereskedő 
alkalmazottak betegsegélyző pénztárának e- 
nöke, Medanics József mondott lstenhozzádc 
Maylender kihűlt tetemének. Csak néhány 
tudott mondani, mert hangját elfojtotta aki­
iéből kitörő zokogás.

A búcsúztatók elhangzása után Anh’- 
Gino dr. városi elnökségi titkár a város szint 
viselő posztóval fedte be a koporsót, amel'- | 
ezután lebocsátottak a sírboltba.

Etíiajái h 
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A templom gyászpompában volt A # L 
taron, valamint az összes meiékoltárokonf/'i 
alapon fehér kérészt volt elhelyezve a i 
rókát pedig fekete posztóval vonták bTl 
dómtetnplomban várta a beszerelést a fei,. I 
öltözött Wickenburg Istvánné grófnő is 
dalhajókat pedig jóval a menet ódáéi 
előtt megtöltötte Fiume hölgvközönséoe A, 
dőn a koporsót a katafalkon elhelyezték a- 
ládtagok a jobboldali padokban, a képvi- 
ház küldöttsége és a gyászkiséret tagja/7, 
oldali hajóban foglaltak helyet. A temDio-l 
énekkar gyászdala után Martinec apátkanonál 
nagy és fényes egyházi segédlettel újból' hJ 
szentelte a halottat. Negyed hat volt, antikon 
menet újból elindult. Folytonos harangitól 
között tették ismét a gyászhintóra szaikól
got.

A tisztikar hódolata
A Scarpa téren a fiumei helyőrség tia*--« 

kara kivált a gyászmenetböl és katonás lisziei 
géssel búcsúzott el az utolsó útját tevő MjJ 
lender Mináiytól. Ugyancsak itt állott fi; J 
fiumei postások diszruhás csapata, a pénzi.-'| 
őrség, fogházőrök csoportja is. A Via Fiinál 
rán, a Via Castellon keresztül haladt a menti 
a temető felé. Érdekes látványt nyújtotta t| 
rályi törvényszék s a kormányzói palota lépestI 
párkányzata. Ember-ember hátán szorongod 
mindenki látni akarta azt a menetet, mtirl 
utolsó utoljára kiséri Fiume országgyűlésikep-l 
viselőjét. A kormányzói palota feljáratán a lta-1 
talmas villamos ivlámpákat gyújtották fel i| 
végső tiszteletadás jeléül. A palota főkapui«-1 
ban a teljes díszbe öltözött portás állott <1 
halott tiszteletére.

Ut a Belvederen
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Ette tyuhaj, reggel jaj
, „ „..előtt Fáy valódi sodeni ásvány- 

l *»"■ ha<z„alni kezdtem. Most már sem 
Pnl sem az ivás sem árt, nem szenve- 
rM'l i azelőtt kellemetlen elnyálkásodásban 

j mwon jól érzem magamat. Es mindezt 
Ciszönheiein, hogy este is, reggel is he- 
, k„,;hanv Fay-tele valódi sodemt. Egy do- 

míszu időre elegendő s ara csak 1 korona

,.iPl Magyarország és Ausztria részére: 
Nünimbcrl! cs. és kir. udvari szállító, Wien 

flL 0 iv/l. Grosse Neugasse 17.

A tengerpart

A cosalai temető kápolnájának harangja 
[fél hét órát ütötte el, amikor a sírboltra 
L| ^helyezték a nehéz várványlapot. A 
Lnség lassankint oszladozni kezdett, de

* nyolc órakor is a rendesnél jóval élén- 
, volt a belvederei utcák képe.

A rendőrség munkája,
A több kilométer hosszú útvonalon 

vencsin Xavér rendőrigazgató és Minach 
,no rendőrparancsnok, valamint az összes 
pdórtisztviselők vezetésével 162 rendőr tar- 
|ia fenn a rendet. A rendőrök ez alkalommal 
kelték először uj sisakjukat, mely rendkívül 
Iszetős formájú. Nagy elismerés illeti Deren- 
1 főkapitányt és Minach rendőrparancsnokot, 
«ért a végig mintaszerű rendfentartásért, 
L|y mindenkit meglepett. A képviselőházi 
lldflttség tagjai is elismeréssel emlékeztek 
g a rendőrség munkájáról és a közönség 

jvelmezettségéről. A temetés tartama alatt 
- egész útvonalon egyetlen rendzavarás, kor- 

Ináttörés vagy az ily alkalmakkor másutt 
Ipirenden levő zsebtolvajlás sem fordult elő, 

Maylender utolsó útja.
A képviselőház küldöttségében helyet fog- 

Hajós Kálmán országgyűlési képviselő, a 
nzeli munkapárt tagja is, aki Maylender 

Ihálylyal utoljára beszélt. Hajós képviselőt az 
lunythoz hosszú évek meleg baráti szeretete 
tte s együtt szolgáltak a 20-ik honvédgyalog- 

Irednél is. Munkatársunk felkérésére Hajós 
Ipviselő a következőkben mondotta el May- 
|ider Mihály utolsó napját.

— Bátyáin, Hajós Ferenc országgyűlési 
iselö szerdán este a Savoy szállóban beszél- 

pt Maylenderrel, aki elmondotta neki, hogy 
»csuda tervei vannak Fiume jövője iránt, de 
|-l! fart, hogy szép terveit nem valósíthatja 

ig, mert érzi közeli halálát. Csütörtökön dél- 
a képviselőház folyosóján sétált Maylender 

I minthog/ automobilon a kereskedelemügyi 
iniszteriumba akartam menni, megkérdeztem 
jaylendert, hogy nincs-e neki is valami elintézni 

a miniszieriumban. Maylender nyomban 
Nakozott hozzám. ALg én Hollán Sándor 
Iniszteri tanácsosnál tettem látogatást, ő Ott 
pne miniszteri tanácsost kereste fel, akivel 

ügyeket intézett el. Alig húsz percig 
tó beszélgetés után Ott taaácsos kikisérte a 
fálkozó kedvében volt Maylendert, akivel 
famentem Pestre. A Lánchídon Maylendert 

köhögés fogta el, homlokán az erek 
gadtak s percekig köhögöit. Azt ajánlottam 

■ **°8y pihenjen nehány napig, ő azonban 
rf sem ahan a pihenésről, mert úgymond, 
** ™mei közérdekű dolgot kell elintéznie. A 
Melőházba visszatérve, hírét vettük, hogy 

PJassy Gyula gróf kezdett beszélni, mire 
re leadtuk felsőkabátainkat a ruhatárban.
F1 'ten mentem fel az emeletre s a szolgá- 

meghagytam, hogy Maylendert, ki az 
t e kezdődő képviselők ruhatárában idő-
• szintén hozza fel utánam. Alig léptem be 

ptn.;es'erem^e’ a terembiztos utánam j n és 
Le’ ^aylender rosszul lett. Nyomban 
Vosi er^ez siettem, aKit a félemeleten levő

leSZ0. a*3an helyeztek el. A szobába akár­
mi "k' 3Z orvos az0I)ban nem engedett 

de Perc múlva incgis bejutot-
lylender °vr °rvos már kijelentette, hogy 
fedett , há!yon segíteni nem lehet. Ki-
kreif ., ' z c8ész haláltusája mindössze tiz

6 tartott

Munkatársunk a nemzeti munkapárt Fiú­
éban járt több. tagjaival is beszélgetett, akik 

mind a egnagyobb elismeréssel adóztak May- 
lender Mihály képviselői működésének s kiváló 
egyen, tulajdonságainak. Maylender a legszor­
galmasabb látogatója volt a képviselóház ülé­
seinek s figyelemmel kisérte az összes napi­
renden szereplő tárgyakat.

A képviselők elutazása.
A képviselőház küldöttségének tagjai a 

templomban történt beszentelés után lakásukra 
hajtattak, ahonnan átöltözés után a pálya­
udvarra mentek. Hajós Kálmán kivételével, aki 
néhány napig Abbáziában fog időzni, a hat 
órai gyorsvonattal valamennyien visszautaztak 
a fővárosba.

ÚJDONSÁGOK.
— Dejeuner a ko: Hiányzónál. Wicken- 

burS István gróf kormányzó vasárnap délben a 
képviselőházi küldöttség tiszteletére dejeunert 
adott, amelyen Dániel Gábor belső titkos ta­
nácsos, a képviselők, valamint Verneda Emil 
miniszteri titkár és Villani Frigyes báró mi­
niszteri fogalmazó veitek részt.

— Elmaradt fogadás. Wickenbarg 
István gróf kamarás, kormányzó és neje szerda 
délutáni fogadónapja a kormányzó nyeneélke- 
dése miatt elmarad.

— A fiumei mandátum. A képviselőhöz 
elnöksége ina értesítette a középponti válasz­
tási bizottságot, hogy a Maylender Mihály dr. 
halálával megüresedett fiumei választókerület­
ben a választás megejtése iránt megtette a 
szükséges intézkedést. Az elnökség felhívta 
egyúttal a bizottságot, hogy a választás halár­
napját tűzze ki. A leiratot a rappresentanza 
pénteki ülésén mutáljál- be s előreláthatólag a 
bizottság még a héten határozni fog. A képvi­
selőválasztás február huszonnyolcadiks és már­
cius kilencediké között lesz, minthogy a tör­
vény szerint a választást a képviselőház érte­
sítésétől számított tizennégy napon túl, de hu­
szonnégy napon belül kell megtartani.

— Katonai kinevezés. A király Manis- 
feld Géza dr. tartaiéko segédorvost a 79. közös 
gyalogezrednél 1911 február elsejétől kezdődő- 
lég tartalékos főorvossá nevezte ki.

— Kinevezés a kormányzóságon. A 
hivatalos lap közli, hogy Khuen-Hederváry 
Károly miniszterelnök a fiumei és rnagyar- 
horvát tengerparti kormányzóság tiszti lét­
számában Verneda Emil miniszteri segédtitkárt 
miniszteri titkárrá nevezte ki.

Nagy képzettségű és rendkívül szimpati­
kus állami tisztviselő emelkedett most ismét 
a hivatali ranglétrán. Verneda miniszteri titkár 
nagy szorgalmával és tehetségével mindenha 
kivívta magának felettes hatósága elismerését 
s mostani előléptetését bizonyára örömmel 
veszik tudomásul mindazok, akik Verneda 
Emil munkásságát ismerik.

— Szerződtetés. Szécsy Ferenc, a po- 
zs my—fiúmé—kaposvári színtársulat szimpati­
kus tagja szeptember elsejétől kezdődőleg 
Krémet Sándor szabadkai igazgató társulatá-. 
hoz szerződött.

Svärdström Valborg hangver­
senye. Jelentettük, hogy Svärdström Valborg, a 
kiváló énekesnő szerdán este kilencedfél óra­
kor a hangverseny egyesület nagytermében 
hangversenyt ad. A koncert programmja a kö­
vetkező :

1. W. A. Mozart — Aria deli’ opera 
„Idomeneo“ (Non temer ainato bűne).

2 Joli. Brams — Feinsliebchen. —- Im­
mer leiser wird mein Schlummer. — Vergeb­
liches Ständchen. — Wie komm ich 
denn . . .

3. Hugo Alfvén — Hos drottning Mar- , 
gaiuhia — Sommardorfter.

Lange Müller — Den Doendl.
Bror-Beckmann — Vinden.
4. Roh. Schumann — Marienwürmchen. 

— Aufträge.
Hugo Wulf — Storchenbulschaft.

5. A. Tarnay — Esteledik.
J. Csiky — A kosár.
Joh. Strauss — Voci di prirnavera.

A művésznőt Tarnay zongoraművész és 
zeneszerző fogja zongorán kisérni.

Áthelyezés. Hajdú Béla máv. mérnö­
köt, a bátiaszék dombóvári vonal elsőrangusi- 
tási munkálataitól elvonták és a fiumei máv. 
osztály mérnökséghez helyezték át.

A vasutas szövetség bálja. Minden 
tekintetben jól sikerült táncestélyt rendezett 
szombaton este a magyar szent korona országai 
vasutas szövetségének fiumei kerülete a Deák­
szálló dísztermében. A bálon a fiumei magyar 
családok nagy számban jelentek s a jókedvű, 
pezsgővérü fiatalság egy pillanatig sem hagyta 
abba a táncot, melyhez a zenét a Jellasich- 
ezred zenekara és Horváth Gábor cigányzene- 
kara szolgáltatta. A mindvégig igen jól sikerült 
bálon a gyengélkedő kormányzó képviseletében 
Kankovszky Ferenc miniszteri tanácsos jelent 
meg s hosszabb ideig időzött ott. Távozása 
alkalmával Polgár Samu Máv. mérnök, kerületi 
társelnök bájos nejének, aki a háziasszonyi tisz­
tel töllötte be, valamint Fodor Annin Máv. 
ellenőr, kerületi elnöknek örömét fejezte ki a 
sikerült táncestély felett. A felállítandó .Orszá­
gos Vasutas Árvaház“ javára rendezett bál 
mintegy 600 koronát jövedelmezett e célra, a 
kitűnő rendezéséért pedig Fodor Ármin elnökön 
kívül Jokics Tivadar, Hajdú Imre, Kornis Hen­
rik és König Dezső rendezőket illeti az elis­
merés. A száznál több pár által táncolt négyest 
Baron Ernő rendezte. A bálon résztvett hölgyek 
közül a következőket sikerült feljegyeznünk.

Asszonyok: Arnold Györgyné, Balpataky 
Zsigmondné, Barbara Ferencné, Etelesz Kál- 
mánné, Ferdinánd Lajosné, Ferenczi Jánosné, 
Gazdag Sándorné, Garády Viktorné, Gajzágó 
Istvánné, özv. Grünwald Jenőné, Hajnal Vik­
torné, Hesz Ferencné, Hoffmann Lipótné, Hül­
lender Lajosné, Ilirs Adolfné, Kozmácsy Jő- 
zsefné, Kajdi Györgyné, Mészáros Dávidné, 
Novak Györgyné, Polgár Samuné, Sági Gyu- 
láné, Szatmáry Györgyné, Szirmay Győző né, 
özv. Slocovichné, Török üáborné, Zsigmond 
Gáborné.

Leányok: 'mold Irma, Balpataky Erzsi, 
Hallási Rózsi, Beire Ilona, Bosszi Mariska, 
Bosszi Lidia, Etelesz nővérek, Földes Aranka, 
Garádi Rilta, Hollender Mici, Hesz Eluska, 
Madarász Gizella, Mavrics Guszti, Hőffler nő­
vérek, Mikulasik nővérek, Mészáros Adél, Neu­
mann Elza, Neumann Aranka, Slocovich Do- 
loresz és Mici, Sági Rózsa, Stagdacher Kam­
iin, Scullety Jolán, Tankó Etelka, Volosin nő­
vérek, Zipser Stefi.

A „Caronia“ f iúméban. A Cunard tár- 
sasiig „Caronia“ gőzöse ma reggel 6 órakor 
640 visszavándorlóval Newyorkból jövet Fiú­
méba érkezett.

A hajón tartózkodott visszavándorlók között 
sem születés, sem haláleset nem történt.
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kor. 2.5
elismert legfinomabb, francia minta 
szerint előállított pezsgő.

Earle Or. Carle Manche Kor M5. 
feli Simonie...............2.-

Gennaro Ossoinack pezsgőbor pince Gőrz,

Mcd. univ.

Dr. Stejic János
volt községi orvos és a bécsi klinika liospita'nsa

belső, gyermek és női betegségekben
rendel d. e- 9—1 t-ig és d. 11. 5—4-ig. 

Fiume, Via del Municipio 2. sz. 11. emelet.

(Piazza Dante).
TELEFON 241.
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— Abbázia mult évi idegenforgalma. 
Néhány héttel ezelőtt közhitük Abbázia tiz évi 
és múlt évi idegenforgalmi statisztikáját. A 
most megjelent és a mult évre vonatkozó 
részletes számadatok szerint Abbáziát a mult 
évben az osztrák magyar monarkiáhól össz- 
szesen 35,670 fürdóvendég kereste fel. Ebből 
a számból Magyarországra 18.712, Ausztriára 
15.711 személy jut. Európa többi államaiból 
6850 idegen érkezett a fürdőhelyre. Ebből a 
3092 fürdővendég érkezett a mult évben Né­
metországból. Az Európán kívüli földrészekből 
220 idegen jött Abbáziába, összesen tehát az 
elmúlt év folyamán 42.740 idegen kereste fel 
Abbáziát, 3330-al több, mint 1909*ben. A 
magyarok tavaly az egész abbaziai idegen- 
forgalomnak 46 I százalékát, tehát közel felét 
tették ki.

A kikötőből. A kikötőbe részben a mai, 
részben a tegnapi napon a következő hajók 
érkeztek.

„Árpád“ magyar gőzös Marséi lleböl, 
15.000 láda narancscsal, 600 bál raphiával, 
400 hordó olajjal és 30 tonna vegyes áruval: 
„Meran* osztrák gőzös Konstantinápolyból 
600 zsák valloneával, 100 bál gyapjúval és 
143 bál üres zsákkal.

— Abbázia vendégei. A szom- 
zédos Abbázia fürdő- és üdülőhelyet 1911 ja­
nuár 1-étől február 8-áig összesen 1845 
fürdővendég látogatta meg. Ezenkívül 263 át­
utazó is meglátogatta a fürdőhelyet, miáltal a 
teljes szám 829. Február 2-ától február 8-áig 
a vendégek száma 495-el szaporodott. Február 
l-én ott üdülők száma 1408 volt.

— Az abbáziai Szegő-szanatóriumba 
az elmúlt napokban a következő vendégek ér­
keztek: FriedmannMiksa .kereskedő Bajáról, 
Kelen Ármin kereskedő nejével és fiával Bu­
dapestről, Tanódy A. urleány Glaser Teréz 
társalgónővel Szatmárról, Kenderessy Károly 
birtokos Déváról, Fischer Antalné gyárosné 
Bécsből, Podmaniczky Levente báró földbir­
tokos, Csorba G.-al.

— Kigyulladt bódé. Tegnap este ki­
lenc óra felé kigyulladt Stare Ferenc festőnek 
a Rinaldini telken levő fabarakkja. A tüzet a 
szomszédos istállók kocsisai vették észre, akik 
nyomban a veszedelem helyszínére siettek. A 
tűzhöz a tüzőrség is kivonult, mire azonban 
odaértek, addig a szomszédok elfojtották a ve­
szedelmes elemet. A kár csekély.

— öngyilkosság a Caronián. A ma 
reggel ideérkezett „Caronia“ Cunard gőzösön, 
amikor Alexandria közelében tartózkodót!, fel­
akasztotta magát egy angol hajópincér és mire 
tettét észrevették, már meghalt.

— Letartóztatott betörő. A mult évi 
novemberben egy nagyobb bécsi iparvállalatnál 
betörés történt. A betörő felfeszitette a vállalat 
Wertheim szekrényét és 800 korona készpénzt 
rabolt cl. A bécsi rendőrség nyomozása meg­
állapította, hogy a betörő csakis Cesar Márk 
28 éves Zágráb melletti, szamobori illetőségű 
elektrotechnikus lehet, aki közvetlenül a tett 
felfedezése után eltűnt Bécsből. A betörésről 
körözőlevél érkezett a fiumei rendőrséghez is, 
amely megindította a nyomozást. A munka 
nem volt eredménytelen, mert a rendőrség 
a minap a nyomára jutott a tettesnek, aki 
néhány hét óta az itteni városi közmüvek al­
kalmazottjaként dolgozott. A tolvajt bekísérték 
a rendőrségre, ahol eleinte tagadott, de később 
töredelmesen bevallotta lettél. Elmondotta, hogy 
a 800 koronát egy fillérig elköltötte. A letar­
tóztatásról értesítették a bécsi rendőrséget s a 
kiadatási eljárás befejezéséig a tolvajt a rend­
őrség fogva tartja.

Távirat Telefon
A képviselőház ülése.

BUDAPEST, febr. 13. A képviselőház mai 
ülésén Kabos Ferenc elnököl. Folytatják a bank- 
javaslat tárgyalását.

Pap Zoltán az ország gazdasági helyze­
tével foglalkozik s azt mondja, hogy azon 
csakis az önálló bank bank fellállitása segít­
het Cáfolja az önálló bank ellen felhozott 
érveket. A javaslatot nem fogadja el.

Justh János kimutatja, hogy az önálló 
jegybank felállítása nem ütközik .nehézségbe, I

Igazolja, hogy a mezőgazdák hiteligényét az 
osztrák-magyar bank nem elégíti ki. Határo­
zottan állítja, hogy az önálló bank javítani 
fogja a kereseti viszonyokat s csökkenti a 
kivándorlást is. A javaslatot nem fogadja el.

Az elnök erre megállapítja, hogy több 
szónok nincs, mire az általános vitát befeje­
zettnek nyilvánítja.

Wickenhurg Márk gróf előadó reflektál 
az elhangzott ellenvetésekre s a javaslato: a 
részletes tárgyalás alapjául elfogadásra ajánlja.

Az elnök erre szünetet rendel el. Szünet
után

Földes Béla a zárszó jogán szólal fel. A 
javaslatot nem fogadja el. Kéri saját határo­
zati javaslatának az elfogadását.

Az ülés folyik.

Minisztertanács.
BUDAPEST, febr. 13. A miniszterelnöki 

palotában tegnap délelőtt minisztertanács volt, 
melyen az aktuális politikai helyzetet meg­
vitatták.

Fejérváry nagy beteg.
BUDAPEST, febr. 13. Fejérváry Géza 

báró volt miniszterelnök súlyos betegen fekszik 
Andrássy-uti palotájában.

Képviselöjelölés.
BUDAPEST, febr. 13. A fehérgyarmati 

kerület gazdapárti választói Karátsonyi Gyulát 
jelölték képviselővé.

A Lukács—Justh harc.
BUDAPEST, febr. 13. A kormány félhi­

vatalos lapjai, a „Pester Lloyd“ és a a „Ma­
gyar Nemzet“ tegnapi számaikban felhívást in­
téznek mindazokhoz, akik a Lukács László és 
Justh Gyula közti tárgyalásokat ismerik, hogy 
jelentsék ki, vájjon tette-e Lukács azt a be­
nyomást, hogy az önálló bank hive. A felhí­
vásra ma Batthyány Tivadar gróf és Holló 
Lajos, a Justh-párt alelnökei nyilatkozatot kö­
zölnek, amelyben kijentik, noha Justh Gyula 
kijelentéseit gyengíteni nem áll szándékukban, 
az igazsághoz híven ki kell jelenteniök, hogy 
Lukács László a velük folytatott tárgyalások al­
kalmával nem mondta, hogy az önálló bank 
hive és hogy a Juslh-pártba szándékozik be­
lépni.

Batthyány és Holló még nem küldötték el 
a nyilatkozatot, amikor hírül hozták Justh 
Gyulának, hogy milyen nyilatkozat fog meg­
megjelenni ;a Pester Lloydban. Justh Gyula a 
képviselőház folyosóján többek előtt igy nyilat­
kozott:

— Én nem bánom, ha közzéteszi 
Batthyány Tivadar gróf és Holló Lajos a nyilat­
kozatot, mert ehhez joguk van, de mihelyt 
megjelenik ez a nyilatkozat, a függetlenségi és 
48-as Justh-párt nyomban szétbomlik.

Hir szerint Batthyány és Holló módosítani 
fogják a nyilatkozatot.

A titkos akták ügye.
BUDAPEST, febr. 13. Désy Zoltán kép- 

selő, a koalíciós kormány volt államtitkára ma 
megnevezte azokat a bizalmiférfiakat, akik Lu­
kácsnál betekintést nyerhetnek a titkos aktákba. 
Ezek Gál Sándor és Baross János országgyű­
lési képviselők. Lukács László pénzügyminisz­
ter azonban nem hajlandó a két képviselőnek 
megmutatni a titkos aktákat, mert nem a Désy 
által megnevezett bizalmiférfiaknak köteles azo­
kat megmutatni, hanem azon képviselőknek, 
akiket a függetlenségi párt kiküld.

A Kossuth-párt ma este értekezletet tart, 
amelyen a Lukács Désy-féle bizottságról fog­
nak tanácskozni. Hir szerint, ha a párt elfo-
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gróf,
gadja a bizottság kiküldetését, az e||er 
zőssy Bélát és Andrássy Gyula 
megnevezni.

A képviselőház mai ülése alatt, 
oldali folyosón Zichy János gróf j, ' 
tárgyalt Andrássy Gyula gróffal és [w] 
tátinál. A tanácskozás minden valót,J 
szerint a kiküldendő bizottságról szó'

Magyar bor!
A t. fogyasztó közönség tudón* 

hozom, hogy nálam kitűnő, termes 
tiszta fehér magyar bor
[] lite énként 60 fillérért
kapható, a\agy fogyasztási adóval e? 
8o fillérért házhoz szállittatik. Lei* 
rendelés 50 liter.

Pauk Ödön - Fiufltf
Ríva Szapáry 1. Telefon s**11]

E
PÁR 

Liternyi 
(nseg !ör 

«zielte. 
Vadasa

A TENGERPAI
egyes példányai kaphatók „

Globus hirlapelárusitó üzletben, Ü 
cenzo de Domini.

A Mayer-féle kioszkban, Piazza
A m. kir. dohánynagytözsdében

Elizabetta.
Racki N. fűszer és dohánytözsdéjfa 

pályaudvarral szemben.
Capudi Romualdo likörüzletében. 

Corso.
Acsay J. dohánytőzsdéjében, Deákl 

30.
Barbieri Edmea dohánytözsdéjébn\ 

Alessaudrina 3.
Barbis-féle trafikban, Via AdatniaI 
Studel Mária kapu alatti újságéi 

fülkéjében, Via Gover no (Corso). 
Trbojevic G. papirkereskedésében. \ 

del Molo.
Grbich Pasqualina dohánytözsith 

Via del Fosso.
Neumann Zsigmond füszerüzletétm,\ 

Serpentina.
Corenich Francesca papirkereskedä 

Via Germánia 46 és 
kiadóhivatalunkban, Vicolo dell’Ospi 

Wurzer ház I. emelet.

„A Tengerpart“ előfizetési ára|
Egész évre................. 24 korona
Fél évre.................. 12 „
Negyedévre............ 6 „
Egy hóra.................. 2 „

Egyes szám ára 6 fillér.
„a Tengerpart“ 

szerkesztősége és kiadóhivatali| 
Vicolo deli’ Ospedale Wurzer-ház 

Telefon 229. sz.

Régi, kitűnő vevőkörrel bíró

könyvkötészethez
IWT társ kerestetik.

Cim a kiadóhivatalban.

Bútor vétel.
Jó állapotban levő használt berendt 

két, valamint egyes bútordarabokat mc? 
árban veszek.

RÓTH SÁNDOR
Via Clotilde Traversale I. szám-
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Bányaszerencsétlenség.
pÁRiS. febr. 13. A Gourintól három ki- 

Ueternyire levő Fekete-bányában szerencsét- 
Lec történt, amely miatt hét bányász életét 
’ «tette. A szerencsétlenséget egy tárna be- 

(jliadása okozta.

A katonai terhek ellen.
BUDAPEST, lehr. 13. A szociáldemokrata 

Lgások tegnap délután nagygyűlést tartottak, 
I v a katonai terhek újabb emelése ellen til- 

Itozzanak. Bokányi Dezső beszédében a had- 
Vj vezetőséget majmoknak nevezte, mire a 
lülésen résztvevő rendőríanácsos Bokányit 
Indreutasitotta. Erre nagy zaj és lárma kelet- 
Ltl s csak percek múlva folytathatta Boká- 
L beszédét. Minthogy a kifejezést megismé- 
L a rendőrtanácsos megvonta tőle a szót.

Tehervonatok karambolja
két teheUDATST’ febr‘ 13’ Taks°ny állomáson 

r htrV^ összeütközött. Nyolc kocsi ösz- 
s econcsolódott. A fütő meghalt, több vasúti 
alkalmazott súlyosan megsebesült.

Elhunyt dákoromán pap.
OKSOVA. febr. 13. Popovits Milán ro­

mán esperes plébános ma reggel hirtelent!) 
meghalt Az elhunyt egyike volt .^leghevesebb 
román túlzóknak.

Leégett a mümalom.
KIRAlYHIDA, febr. 13. Ma reggel eddig 

ki nem derített okból kigyulladt Wechsler 
Bernát, az osztrák urakháza tagja, konzerv­
gyárnak itteni tnümalma. A lángok az eyész 
berendezést elpusztították. Az oltásnál négy 
tűzoltó halálosan megsebesült.

Mozi összeszólalkozásból
párbaj.

BUDAPEST, febr. 13. A fővárosi mozgó- 
' színházban Losonczy István minisztériumi 

számtiszt és Bencze Béla honvedfőhadnagy 
1 között felmerült lovagias ügyet ma parb íjjal 

intézték el. A felek előbb pisztolyp.arbajt viv- 
I lak, majd kardra mentek. A pisztolypárbajban 
; egyik sem sebesült meg, a karpárbajban azon- 
j han Losonczy az arcán s a mellén kapott 
: hosszú vágást. A főhadnagy sértetten maradt.

Rothschild hátrahagyott vagyona.
BÉCS, febr. 13. A szombaton elhunyt 

Rothschild Albert báró vagyona körülbelül 
hétszáz millió koronát tesz ki, amiből örökö­
södési adó dinén az osztrák kincstárnak, az 

; osztrák iskolalapnak és a betegalapnak ösz- 
! szesen 28.750,000 korona jut.

Villamos világítással és kályhával ellátott

jszta bútorozott szoba
[koronáért kiadó. Via Pomerio 17. 6 sz. ajtó.

Államid 
! újságé 
(Corso). j 

elésében,

lytözsdeí

üzletében |

?,reskedeí

jeirOsDi

A SZÉNSAVAS ÁSVÁNYVIZEKÉ
MRálYA! j

Főraktár: Stenczl és Fritsch cégnél 
Fiume Telefon 9.44 szám.

HUNGÁRIA-szálloda

LA GRASTA TAMÁS

== uj divatáru üzlete.
Fiume. Via Ríva 6 sz. (Marac-ház).

Nagy választék divatkülönlegességekben, rövid­
árukban, szövött- és konfekció-árukban 

blúzok, alsószoknyák, gyermek- és reformruhák, kö­
tények, valamint férfi es női fehérneműk. Nyakkendők 
esernyők es setabotok. Jutányos árak’.

Szives pártfogást kér

LA G RASTA TAMÁS

ítési árai
L korona

) fillér
t“
óhivatali| 
T-ház

Fiume - Viale Franc. Deák - Fiume
(a pályaudvar közelében). f

KIFOGÁSTALAN KONYHA ÉS TISZTA.
:: JÓ MINŐSÉGŰ MAGYAR BOROK. f
34 KÉNYELMESEN BERENDEZETT 
:: VENDÉGSZOBA. :: r
Olcsó árak! Olcsó árak!

[FUND A ANTAL t -Con 'Ionosa26"0 vo!! I

A Via déllé Pile I. szám alatt a Grande kávéház 
mellett levő előnyösen ismert

■ SÖRCSARNOK ■
A híres Szent Janos sör kimérése.

Kitűnő zónareggeli mely áll: pörkölt, gulyás vagy 
trippe. egy pohár sör s egy kenyérből

SC 50 fillér.
Szamos látogatást kér Habetler Lajos

Előfizetők elfogadtatnak.

és egyéb hasznúit bútordara­
bok részletfizetésre is

SCHÖN I. Szépség és hajápolási terms
Herskovits S-nél

Via 0. Parini 6. szám (azelőtt Oermania-utca).

„BRISTOL”
szálloda, kávéház és étterem

Fiume, Deák-Corso.
Teljes komforttal berendezett 65 szobá­

val, kitűnő kávéházzal és étteremmel. ízletes 
magyar, német és francia konyha, legjobb 
minőségű fajborok és pezsgők, valamint ká­
véházi italok állanak a t. vendégek rendel­
kezésére

Bel- és külföldi lapok.
Figyelmes kiszolgálás.

Az étteremben és a kávéházban előfize­
tések mérsékelt áron fogadtatnak el.

Tulajdonos : Ruzich György.

"EfTkITr YávéházI
f| a vasúti állomással szemben |

8 Legjobb minőségű kávéházi italok. - - - - | 
I □ MAGYAR BOROK. Q I
■--------------------Pontos és tiszta kiszolgálás. ®
I A MAGYARSÁG TALÁLKOZÓ HELYE. |

S A n. é. közönség pártfogását kéri 1

■_ KONRAD FERENC tulajdonos. I
iSjj n.;i taauuiaiMmMiimaMaiMiB

SCHON I.

A legújabb módszer szerint arc- kéz- láb-ápolás 
(manicur, pedicur) villanyos arcmasszás (vibrations 
massage) szemölcslevétel és arcban levő szőr eltá­
volítása, tyukszemvágás stb. Diszfésülések elvállal- 
tdtnak. Fésülések és hajmosások a rendelő lakásában 
U is elvégeztetnek. []

ÍÍIÍIÍE
[rescu ra Ágost HicobElliL. itóda j j

késszerszám- és cipő űzi te. | j
fssuth Lajos u. 13. - FcUME - Kossuth Lajos u. 13. j j

^ag>' választék ollok-, beretvák-, zseb- és konyhakésekben , J
I " a legelső bécsi és szollingeni gyárakból. j
I orita“, „Gilet“, „Tip-top“ és más szakállnyiró gépek. |
“a9V raktár férfi-, női- és gyermekcipőkben, j I

- Mindennemű vágószerszám-javitások olcsón vállaltatnak el. ! * ,       _____ t. T1

irpXs mésMadiszitő Bonin Penz'® Velence PENZIÓ VILLA PUNTA
FIUME - viaie Deák26 Corte Barozzi. a Brittania- LUSSINGRANDE

tükördivánoi „x . ,7, !! szálló mellett. !!
f 'kapha?^31' . .. Egész éven át nyitva. - Saját

^gmindon 013 le«m°dernebb Kitűnő becsi konyha, különösen 9 fiiprtH Mnr1prn k(i|1'
«ngoöl^^Wrpitós, díszítő________ I, íltal lá*n. len9erl furd°' " ",0dern k61^6"

lem. - Elsőrendű konyha.

Magyar tulajdonos.

öáinfhDiloin iirosoyod imyytaii iinelméi emlőn íniliivni
g "MGRKUR” S
— KÖNYVNYOMDA! MŰINTÉZETEMRE. LJ

hol minden a nyomdászat terén előforduló munkák a legpon­
tosabb és legszebb kivitelben sajat felügyeletein alatt készül­
nek. Uraságod sajat erdekeben cselekszik, ha nyomtatvány 
szükségletének beszerzése előtt b. rendelési szándékáról müin- 
===== tézetemet telefon utján értesíti. =====

♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦»♦♦♦♦♦♦♦♦»♦

♦ Kiváló tisztelettel ♦

$ CHILKOJÓZSEF X
♦ a "MERCUR" könyvnyomda t
♦ tulajdonosa. ♦
$♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦

5 angol bnrm.,1/mu kárpitos, disz unkát jutányos árban.
ives Pártfogást kér

Eisler S. kárpitos.

magyarok és osztrákok által láto­
gatva, egy percnyi távolság a 

Márkus-tértöl.

A Tengerpart 
kiadóhivatala és 

szerkesztősége
a Vicolo deli" Ospedaleban 
levő Wurzer ház I. emele­

tén van.
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„DE LA VILLE“
SZÁLLODA, KAvEhAZ ES ÉTTEREM 

FIUME, DEAK-KORZO.
— A -nagyirsig találkozó helye. — 

Az étteremben délelőtt 0 órától Ízletes 
villáareggeli olcso arakon.

A kávéházban esténként KOVÁCS JÓZSEF 
! jóhirnevu kaposvári cigányzenekara hang­

versenyez.

ruuuooeos:
BUDAI KAROLY

Catti György utóda
cs. ós kir. udvari szállító

P GYÓGYSZERTÁRA R
a városi torony mellett 

Ajá Ija magát minden orvosi rendelés 
azonnali és exakt elkészítésére. Kapható 
minden gyógyszerészeti különlegesség, 
gyógyszappanok, az összes ásványvizek, 
toalettcikkek és szépitőszerek stb. stb.

Sima Károly
Fiume, Vicolo dell’Ospedale 4, sz.
Elvállal diszfestészeti, szoba­
festő és cimfestő munkálatokat, 
valamint bútor- és bádogfénye­
zést. Mérsékelt árak. Pontos 

kiszolgálás.

„M-l-i-t?* — Papa megengedte! Hisz'valódi JACOBI- 
file Antinicotin-cigarettaliüvelyek fadobozban !

2-1

HM

Vigyázzon! Csakis a „JACOBI“ jelzéssel valódi!
Minden fadoboz erdekes Röntgen-kepekat tartalmaz.

Valamennyi 
magyar vasutas, pénzügyőr, post* 
tengerész, hentes és nyomdád 

találkozó helye az

Orient kávéház
hol kitűnő kávéházi italok s magyar faiborok 

kaphatók.
Esténként cigányzene. Pontos kiszolgálj,

MLEKUS VINCE Aai,

Fiumei első magyar rizshőntold- és 
rizskeményitőgyár részu.-társaság.

- FIÚ M E. -=

Különlegesség
FENYKEMENY1TO

táblácskákban.

tv;
WM

VÉDJEGY.

A vegyi tisztaságért a gyár kezeskedik.

GANG OSZKÁR Fiume. Vicolo Pomerio I. sz.

Köhögés, rekedtség és hurut ellen nincs jobb a

Réthy pemetefű cukorkánál
Vásárlásnál azonban vigyázzunk és ha­
tározottan Réthy-félét kérjük, mivel sok 

haszontalan utánzat van.
n*r- 1 doboz 60 fillér.

Csak Rethy-félét fogadjunk el!

Vili. ÉVFOLYAM Vili. ÉVFOLYAM Vili. ÉVFOLYAM

„A TENGERPART" január l-én

nyolcadik évfolyamába lépett
Az évfordulóval együtt „A Tengerpart“ terjedelme kibővült

a mennyiben most négy oldalnál nagyobb terjedelemben BS részben 6, részben 
8 oldalban — jelenik meg

Naponta tárcát közlünk, távirati rovatunk kibővült és a közgazdasági kérdések­
kel az eddiginél is nagyobb mértékben foglalkozunk.

A megnagyobbitás dacára Fiume legrégibb magyar napilapjának előfizetési
ára továbbra is a régi maradt.

Egy évre 24 kor., fél évre 12 kor., negyedévre 6 kor., egy hóra 2 kor.
Tisztviselők fél áron kapják „A Tengerpartot Tpi i^ Mutatványszámokat egy hétig ingyen küldünk

Előfizetéseket posta és telefon utján is felvesz „A Tengerpart“ kiadóhivatala 
Fiume Vicolo del Ospedale Wurzer ház 1. em. Telefon 229. Postafiók 105. sz.

Vili.
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KI ADÓTULAJ LX)NOS : .A TENGERPART« LAPKIADÓ VÁLLALAT. NYOMATOTT CHILKO |ÓZSEF „MERCUR“ NYOMDÁJÁBAN
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